

Αθήνα, 7 Φεβρουαρίου 2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«ΕΠΙΤΑΞΗ» ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΓΙΑ ΣΚΛΗΡΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΔΙΟΡΘΩΣΗ ΛΑΝΘΑΣΜΕΝΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ

Ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας και του ΕΒΕΑ, κ. **Κωνσταντίνος Μίχαλος**, με αφορμή τη Σύνοδο Κορυφής που πραγματοποιείται σήμερα και αύριο στις Βρυξέλλες για τον προϋπολογισμό της Ε.Ε., προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Ο επιχειρηματικός κόσμος ζητά την «επίταξη» της ελληνικής κυβέρνησης, προκειμένου να εργαστεί αποτελεσματικά και δυναμικά προς την κατεύθυνση της στήριξης της οικονομίας και της αγοράς και τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής που έχει διαρραγεί, εξαιτίας της πανθομολογούμενης πλέον λανθασμένης πολιτικής που ακολουθήθηκε καθ' υπόδειξη της τρόικας, τα τελευταία χρόνια.

Η ελληνική κυβέρνηση καλείται να δώσει μια σκληρή μάχη σε όλα τα όργανα της ευρωπαϊκής και της διεθνούς κοινότητας, προκειμένου **να ανατραπούν οι όροι εκείνοι του μνημονίου** που οδηγούν την οικονομία βαθύτερα στην ύφεση και θέτουν προσκόμματα σε κάθε αναπτυξιακή προσπάθεια.

Η επίσημη παραδοχή από μέρους του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου για λάθος υπολογισμούς στο πρόγραμμα δημοσιονομικής εξυγίανσης, δεν πρέπει να μείνει ανεκμετάλλευτη από την ελληνική κυβέρνηση. Αποτελεί χρέος σύσσωμου του πολιτικού κόσμου της χώρας, **η άσκηση ασφυκτικών πιέσεων προς την ΕΕ, το ΔΝΤ και την ΕΚΤ, για την ανατροπή των λανθασμένων πολιτικών** με την ταυτόχρονη προώθηση αντισταθμιστικών μέτρων για τη τεράστια ζημία που υπέστη η χώρα μας, λόγω των λανθασμένων υπολογισμών από μέρους της τρόικας.

Στο πλαίσιο αυτό, στη σημερινή και αυριανή συνεδρίαση της Συνόδου Κορυφής των 27, θα πρέπει να απαιτηθεί από την χώρα μας, **να μην υπάρξει για την Ελλάδα καμία περικοπή των κονδυλίων που θα εισρεύσουν την προγραμματική περίοδο**

2014-2020, προκειμένου να εξοβελιστούν οι αρνητικές συνέπειες των λανθασμένων επιλογών της τρόικας και να δοθεί έμφαση στην ανάπτυξη και την απασχόληση. Η εισροή επαρκών ευρωπαϊκών κονδυλίων στην Ελλάδα, θα πρέπει εκτός των άλλων να προβληθεί και ως μια μίνιμουμ **απόδειξη αποζημίωσης** από τους εταίρους και δανειστές μας για τα προβλήματα που προκλήθηκαν στην χώρα μας, λόγω των δικών τους λαθών και παραλείψεων.

Σε ότι αφορά στο εσωτερικό της χώρας, ο επιχειρηματικός κόσμος, απαιτεί από τους υπουργούς της κυβέρνησης να εργαστούν με γνώμονα όχι μόνο την εφαρμογή του προγράμματος λιτότητας, αλλά πρωτίστως για την επαναφορά της οικονομίας σε τροχιά ανάπτυξης.

Στο πλαίσιο αυτό, μεταξύ άλλων, απαιτείται:

- Η άμεση αλλαγή της σχεδιαζόμενης φορολογικής πολιτικής, δεδομένου ότι η υπερφορολόγηση δεν πρόκειται να οδηγήσει σε αυξημένα έσοδα, ενώ αποτελεί και βασικό αντικίνητρο για την προσέλκυση επενδύσεων.
- Η άμεση παρέμβαση προς το τραπεζικό σύστημα προκειμένου να παρέχει ρευστότητα προς τις επιχειρήσεις.
- Η βελτίωση του αναπτυξιακού νόμου.
- Η καταπολέμηση της γραφειοκρατίας, που εξακολουθεί να αποτελεί εμπόδιο στην επιχειρηματικότητα.
- Η άμεση εξόφληση από μέρους του δημοσίου των οφειλών τους προς τον ιδιωτικό τομέα, που αποτελεί σημαίνον ζήτημα αξιοπιστίας του κράτους.
- Η προώθηση νομοθετικών ρυθμίσεων για την διευκόλυνση αποπληρωμής των ληξιπρόθεσμων χρεών νομικών και φυσικών προσώπων, με άμεση προτεραιότητα την υλοποίηση της πρότασης της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων για ρύθμιση των χρεών των επιχειρήσεων προς τα ασφαλιστικά ταμεία.
- Η πραγματοποίηση ουσιαστικού διαλόγου με τους εκπροσώπους του επιχειρηματικού κόσμου, χωρίς αποκλεισμούς και επιλογές μόνο των αρεστών».